Kontingenční tabulka VZOR ÚKOLU

1) Hypotéza

H1: Celoživotní prevalence užívání alkoholu mezi studenty základních škol souvisí s pohlavím.
H0: Celoživotní prevalence užívání alkoholu mezi studenty základních škol nesouvisí s pohlavím.

2) Určení, kontrola a rekódování proměnných

Proměnná příslušnost - pohlaví

a) identifikace otázky:

· znění otázky: Jsi: Chlapec Dívka
· Číslo otázky: Q1

b) Úprava hodnot proměnných:

· Prvně jsem si zobrazil původní hodnoty proměnné v tabulce pomocí následujícího syntaxu:
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· Na základě kontroly hodnot proměnných jsem zjistil, že se objevila neočekávaná hodnota 0.
· Vytvořil jsem si novou proměnnou sex a překódoval jsem do ní hodnoty a zobrazil si nově překódovanou proměnnou.
· Způsob překódování:
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· Nová proměnná:
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Celoživotní prevalence užívání alkoholu

a) identifikace otázky:
· znění otázky: Jak často (pokud vůbec) jsi pil/a nějaký alkoholický nápoj (pivo, víno, kořalku atd.)?
· Číslo otázky: Q34a

b) Úprava hodnot proměnných:

Prvně jsem si zobrazil původní hodnoty proměnné:
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· Na základě kontroly hodnot proměnných jsem zjistil, že se objevila neočekávaná hodnoty 0, 95, 99.
· Překódoval jsem tedy a zobrazil si nově překódovanou proměnnou:
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3) Kontingenční tabulka


[image: Obsah obrázku text, snímek obrazovky, Písmo, číslo

Popis byl vytvořen automaticky]	Comment by Benjamin Petruželka: Pro posouzení předpokladů používáme očekávané četnosti, vloženy z jiného příkladu


· Tabulka:
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U této tabulky jsou naplněny předpoklady pro použití chí-kvadrát testu. Můžeme tedy přistoupit k dalším krokům. P-hodnota 0,5388 je vyšší než 0,05, což nám neumožňuje vyvrátit hypotézu o neexistenci vztahu mezi těmito dvěma proměnnými na hladině alfa 0,05. H0 o neexistenci vztahu mezi problémovým chováním a pobytem v SVL se nepodařilo vyvrátit. Nemůžeme tedy usuzovat na existenci vztahu mezi těmito dvěma jevy.

image6.png
Frequency table: alc_rec (data_svl)

Count | Cumulafive | Percent | Cumulative
Category Count Percent

1 250] 250 31.80662 31.8066
2 203 453 25.82697 57.6336
3 136 580  17.30280 74.9364
4 145 734 18.44784 93.3842
Missing 52 786 661578 100.0000
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Souhmna tab.: OZekavané Cetnosti (data_svi_upravena)
Cetnost oznatenych bundk > 5
Pearsoniv chikv. : 1,44143, sv=1, p=,229908

cast_rec | skupina | skupina | Radk.
1 2 soutty

i 176,9326 519,0674) 696,000

2 4,0674 __11.9326] 16,0000

[V skup- 781,0000 531,0000] 712,000
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2-Way Summary Table: Observed Frequencies (data_svl)
Marked cells have counts > 10

alc_rec | alc_rec | alc_rec | alc_rec | Row
sex 1 2 3 4 Totals
1 L | % 64 77| 351
Column % 7507% 47.20%  48.12%  53.47%)
Row % 32.48% 27.35% 18.23%  21.94%
Total % 1566%  13.19%  8.79% 10.58%| 48.21%
2 134 107 69 7] 377
Column % 54.03% 52.71%| 51.88%  46.53%
Row % 35.54% 28.38% 18.30% 17.77%
Total % 18.41% 14.70%  9.48%  9.20%| 51.79%
Totals 248 203 133 144 728
Total % 34.07% 27.88% 18.27%  19.78%| 100.00%
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Statistics: sex(2) x alc_rec(4) (data_svl)

Statistic Chi-square df

Pearson Chi-square 2,165567! df=3
M-L Chi-square 2165256 df=3
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Frequency table: Q1 (data_svi)

Count | Cumulafive | Percent | Cumulative
Category Count Percent

0 1 012123 0.1272
1 379 48.09160 48.2188;
2 392 771 49.87277 98.0916.
Missing 15 786 1.90840 __ 100.0000
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Recode Values of Variable 282: sex
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Frequency table: sex (data_svi)

Count | Cumulative Percent Cumulative

Category Count Percent

1 378] 378 48.09160 48.0916.
2 30: 770 _49.87277 97.9644
Missing 16 786 2.03562 __ 100.0000
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Frequency fable: Q34a (data_svi)

Count | Cumulafive | Percent | Cumulative
Category Count Percent

0 381 38 4.83461 4.8346
1 250 288 31.80662 36.6412
2 203 491 25.82697 62.4682
3 136 627 17.30280 79.7710
4 145 772 18.44784 98.2188;
95 1 773 012723 98.3461
9% 4 777 0.50891 98.8550
Missing 9 786 1.14504 __ 100.0000
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Recode Values of Variable 283: alc_rec ? X
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